

# 开年大事件：TCL TV+爱奇艺电视新品火爆上市

#2.14我要换电视大型促销#2月14日，中国元宵与西方情人节撞上，也迎来TCL TV+爱奇艺电视新品上市与开春钜惠促销活动。据悉，品牌合作的TCL TV+爱奇艺电视家族将迎来新一代成员，TCL将在2月14日至16日举办“新TV+新派新品上市，2.14我要换电视！”大型促销活动。活动期间，TCL上次促销优惠力度再创新高，产品阵容豪华，TV+爱奇艺电视新品也将重磅参与。本报咨询电话：0731-82923939/82923935。

## 老医院的前世今生

1971年 **创立** 长沙市郊区人民医院创立，这是湖南黄兴医院的前身。

上世纪80年代 **迁址** 由原址八一路省公安厅旁迁到现址远大路。

1992年 **更名** 更名为湖南黄兴医院，同时保留雨花区人民医院名称，黄兴后人特意寄来铜像庆贺。

2013年12月31日 **停业** 停止收治病人，职工转岗分流，医院进入“改革转型”。

# 43岁的公办湖南黄兴医院停业了

## 它曾名噪一时 夹缝中生存多年，一月内匆匆歇业

因儿子在湖南黄兴医院矫正牙齿，2月12日上午，长沙市民李女士带着儿子去医院复检，不料却发现医院早已人去楼空。

记者调查得知，湖南黄兴医院为长沙市雨花区人民医院，是一家二级综合公立医院，因遭遇迁址、医改等问题，这家创院42年的医院在年前就已停业。

上世纪90年代，长沙市郊区人民医院更名为湖南黄兴医院，黄兴后人特意从美国寄来了黄兴铜像表示庆贺，医院一度人满为患。如今，这家为老长沙人所熟知的医院已经成为历史。

### 牙套没取下，医院停业了

45岁的李女士家住芙蓉区火炬村，2012年7月，她带着16岁的儿子来黄兴医院矫正牙齿。

“牙齿矫正的过程比较长，一共交了4200元，每隔两三周就得带着儿子来医院检查下。”李女士说，谁知12日来医院检查时，“却发现医院贴了公示称已经关闭，大家都说医院不会再开了。”

李女士急得拨打本报热线96258求助：“我是老长沙了，黄兴医院是公立医院，开了很久了，口碑也不错，真不敢相信说关就关了。之前也没接到过医院的通知，钱早已交清了，儿子的牙套都还没取，现在可如何是好？”

### 人去楼空，仅有保安守门

12日上午10时，记者赶到位于远大路的湖南黄兴医院，只见医院的两个大门都上了锁，各张贴着一张敬告病友的公告：根据政府的有关部署和安排，我院即将进行人员分流岗位调整工作，自即日起停止收治病人。公告的落款日期为2013年12月31日。

记者看到，医院的门诊楼和住院楼均为6层楼，是全院最高的建筑，沧桑破旧。透过紧锁的大门，记者看到，好些房间已空空如也。

医院人行道上，几只夜猫在追逐嬉戏。整个医院只有保安在守门，保安称，“元旦就关门了，工作人员已经全部撤离。”

### 为病人预留专门经费

随后，记者联系了湖南黄兴医院副院长罗志德。“医院在编人员已全部转岗，像李女士这种情况，继续来医院治疗已经不可能了，我们会给李女士联系其他医院或是退钱。”罗志德介绍，医院为这些未治疗完的病人预留了专门的经费，由于有些患者没留联系方式，导致他们联系不上。

“2月13日会在医院门口张贴公告，明确各科室责任人及联系方式，患者有问题都可以即时联系医院相关负责人。”



2月12日，长沙市雨花区，湖南黄兴医院大门紧锁，人去楼空。

实习生 何佳乐 摄

## 回忆

### 听说停办，退休职工哭了

76岁的候桂娥是医院的退休医生，自创院之时便在医院工作，见证了医院的创立、更名、发展和停业。

“湖南黄兴医院创立于1971年，最初名为长沙市郊区人民医院，地址在八一路省公安厅旁，上世纪80年代才迁到现在所在的远大路。”候桂娥说。

候桂娥介绍，1992年，医院正式更名为湖南黄兴医院，仍然是郊区人民政府所管。当时长沙市还没有规划成现在的芙蓉、雨花等6个区，长沙市郊区所辖范围很广，病人很多，医院最鼎盛时期有500个床位，征兵体检半个月才能搞完。

“今年1月底得知医院停办，以往这时候是团拜会，不料今年职工们的相聚却是为了分流转岗，职工们都哭得稀里哗啦的。”候桂娥眼中泛着泪花，“一生的青春都奉献给了医院，太多回忆，说没就没了。”

### 黄兴后人曾送铜像贺更名

54岁的柳爹爹是医院负责后勤的职工，因为停业之事，他选择提前退休了。

年前，柳爹爹帮医院整理资料，亲自将医院的资料、重要物品送去了雨花区卫生局档案馆。

“其中有一座高约70厘米的黄兴铜像，是1992年更名为湖南黄兴医院时，黄兴的后人特意从美国寄过来表示庆贺的。”柳爹爹伤感地说，“那天抱着这尊铜像去档案馆，我的心情特别沉重。”(李女士提供线索，奖励50元)

■三湘华声全媒体记者 林锐新 潘显璇 实习生 刘秋欢



## 黄兴医院改革处方笺

### 【症状】

地理位置尴尬  
经济效益不好

### 【诊断】

夹缝生存难以继  
需改革转型

### 【药方】

人员分流——在岗职工：转岗  
退休职工：保待遇  
聘用人员：解聘补偿  
医疗资源——清算封存  
医院出路——仍待研究

## 记者调查

### 夹缝中生存多年 数月内匆匆“转型” 有没落有成功，“黄兴医院”们出路何方？

“这消息，让所有的职工都惊呆了。”2013年11月底的一天，刘红武医生如往常一样，早早赶到就职的湖南黄兴医院上班，看到了贴在医院的红头文件：2014年1月1日起，医院开始改革转型，不再营业。

随后，人员分流的办法下来了，资源资产处理的政策也下来了。“我属于事业单位编制，被分流到社区的卫生服务中心。”刘红武表示。

“从得到消息到医院正式停业，仅一个多月的时间，事情发生得真是突然。”

### 【说法】 “不是关停，是转型”

原任黄兴医院书记的辜大为，医院停止营业后，被安排在长沙市雨花区卫生局工作。

辜大为告诉记者，改革后医院在职工转岗到社区卫生服务中心工作，并允许提前退休或病退，鼓励自谋职业；退休员工则统一由区卫生局基卫中心集中管理，使其待遇有保障；聘用人员解除劳动合同，给予经济补偿。

目前，该医院包括退休人员在内的300多名职工，除了在编的人员被转岗分流到基层卫生服务中心，还有90多名合同工按照相关规定解聘。

对于医院的医疗资源，辜大为表示，已经由雨花区

相关部门进行清算，并已经封存。

“不是关停，也不是重建，是改革转型。”长沙市雨花区卫生局相关负责人告诉记者，雨花区委、区政府于2013年9月启动了湖南黄兴医院改革工作。

“之前是计划搬迁黄兴医院的，但目前改革的政策也不建议区县发展二级医院，所以区里决定将搬迁的资金用于建设洞井街道卫生服务中心。”该工作人员表示，至于使用了40多年的“黄兴医院”名称如何处理，目前还在进一步的研究中。

### 【悬疑】 43岁，姓公，为何没落

“这是国家的改革政策。”辜大为表示，医院改革符合目前卫生部门正在进行的“公立医院改革”方案。

此外，医院改革还有一个重要原因，那就是辖区的原因。“刚建立的时候，这是一个郊区医院，后来长沙划辖区，才变成了雨花区人民医院。”辜大为表示，虽然属于雨花区人民医院，但这座医院所处的地址在长沙市芙蓉区，带来一些管理、经营上的问题。

“经济效益一直不好，生存艰难，这也是原因。”之前在湖南黄兴医院任职的另外一位负责人透露，“我们想了很多办法，效益还是没有很大的改观。”

■三湘华声全媒体记者 李琪

## 他山之石

### 开福区人民医院

如同黄兴医院一样，坐落于中山亭的开福区人民医院，或将面临着“改革转型”的命运。

开福区卫生局相关工作人员透露，比不上三级医院的医疗资源，也没有社区基层卫生服务中心的便利便捷，区县二级医疗机构就像生存在“夹缝”中。

### 岳麓区人民医院

岳麓区人民医院选择早早尝试“改革”，并取得了一定的效果。

据了解，2001年起相关部门将岳麓区人民医院采用托管方式，更名为专业肿瘤医院。这种方式获得了很大的成功，2005年起，医院扭亏为盈，开始盈利，目前已经成一家专业的肿瘤医院。